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EGZAMIN MATURALNY
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POZIOM PODSTAWOWY
Arkusz 1

Czas pracy 120 minut

Instrukcja dla zdajacego

1.

XN

10.

Proszg sprawdzi¢, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron.
Ewentualny brak nalezy zglosi¢ przewodniczacemu zespotu
nadzorujacego egzamin.

Rozwiazania i odpowiedzi nalezy zapisaé czytelnie w miejscu
na to przeznaczonym przy kazdym zadaniu.

Proszg pisa¢ tylko w kolorze niebieskim lub czarnym; nie pisaé
otéwkiem.

W rozwiazaniach zadan trzeba przedstawi¢ tok rozumowania
prowadzacy do ostatecznego wyniku.

Nie wolno uzywac korektora.

Bledne zapisy trzeba wyraznie przekreslic.

Brudnopis nie begdzie oceniany.

Obok kazdego zadania podana jest maksymalna liczba punktow,
ktoéra mozna uzyskac za jego poprawne rozwiazanie.

Podczas egzaminu mozna korzysta¢ z tablic matematycznych,
cyrkla i linjjki oraz kalkulatora. Nie mozna korzystaé
z kalkulatora graficznego.

Do ostatniej kartki arkusza dolaczona jest karta odpowiedzi,
ktora wypelnia egzaminator.

Zyczymy powodzenia!

ARKUSZ 1

STYCZEN
ROK 2003

Za rozwigzanie
wszystkich zadan
mozna otrzymac
tacznie 40 punktow

Whisuje zdajacy przed rozpoczgciem pracy)
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2 Egzamin maturalny z matematyki
Arkusz 1

Zadanie 1. (3 pkt)

Powierzchnia prostokatnej dziatki budowlanej réwna si¢ 1540 m?. Oblicz wymiary tej

dziatki wiedzac, ze r6znig sic one 0 9 m .

OdpoWIedZ: ....ooveiieeieeeeeee e

Zadanie 2. (4 pkt)
Na wspolne konto panstwa Kowalskich wptywaja pieniadze z ich dwdch pensji miesigcznych,
razem jest to kwota 3200 zlotych. Na poczatku kazdego miesiaca matzonkowie dziela catos¢
tej kwoty. Na diagramie kotowym przedstawiono struktur¢ planowanych, przez panstwa
Kowalskich, miesigcznych wydatkow.

inne
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) . "
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czynsz
(400 zt)

OdpowiedzZ: @) ...eeeeeveeeiiieeieeeeiie e

Korzystajac z tych danych:

a) Oblicz, ile procent danej kwoty
stanowia miesigczne  wydatki
panstwa Kowalskich na
wyzywienie.

b) Oblicz, ile pieniedzy wydaja
panstwo Kowalscy w ciagu
miesiaca tacznie, na gaz i energi¢
oraz Czynsz.
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Zadanie 3. (3 pkt)

Upraszczajac pierwiastek kwadratowy z liczby 27 + 1042 , Zapiszemy ja w postaci kwadratu
sumy dwoch liczb. Postgpujemy nastepujaco:

J27410v2 =25 +10V2 +2 =J(5) +2-5-v2 + (V2] =y/[5++2f =542

Przeanalizuj ten przyktad, a nastgpnie, stosujac analogiczne postgpowanie, uprosé¢

11+ 6v2 .

OAPOWICAZ: ...ttt ettt et e et e e ae e e bt e e seesabeessteenseessseenseessseenseansnesnseans

Zadanie 4. (4 pkt)
Roéwnanie postaci C =§~F —?, ustala zalezno$¢ migdzy temperatura, wyrazona

w stopniach Celsjusza (C) oraz Fahrenheita (F).

a) Oblicz, ile stopni w skali Fahrenheita, ma wrzaca w temperaturze 100°C woda.
b) Wyznacz taka temperaturg, przy ktérej liczba stopni w skali Celsjusza jest rowna
liczbie stopni w skali Fahrenheita.

OAPOWICAZ: @) 1ttt ettt e et e e teestaeebeesaeeesbeessbeesbeessseesseessseensaensseenseeseas
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Zadanie 5. (4 pkt)
Dany jest trojkat, ktorego dwa boki maja dhugosci 8 cm i1 12 cm, kat zawarty migdzy tymi
bokami ma miarg 120°. Oblicz dtugo$¢ promienia okrggu opisanego na tym trojkacie.

OAPOWICAZ: ...ttt ettt e e e e st e e s e e e abeeesssaeesaeeessaeeansaaeasseaessseeensseeensseennsees

Zadanie 6. (5 pkt)
Do pewnego przepisu z ksiazki kucharskiej nalezy przygotowa¢ 0,25 litra ptynu. Mamy do

wyboru  trzy  szklanki w  ksztalcie walca, o  wewngtrznych  wymiarach:
pierwsza — o §rednicy 6 cm 1 wysokosci 10 cm, druga — o $rednicy 5,8 cm 1 wysokosSci
9,5 cm oraz trzecia — o $rednicy 6 cm i wysoko$ci 9 cm.

Ktorej szklanki objgtos¢ jest najblizsza 0,25 litra? Odpowiedz uzasadnij.

OAPOWICAZ: ...ttt s e e et e e sttt e e s tee e sbeeessseeesseeesseesnsseesnsseeennseesnsaeennnes
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Zadanie 7. (6 pkt)
Funkcja f: R — R jest okre§lona wzorem: f(x)=x"—6x+12.
a) Rozwiaz nieréwnos$¢ f(x)—19>0.
b) Uzasadnij, ze obrazem wykresu funkcji f, w symetrii wzgledem prostej o rOwnaniu

x = 6, nie jest parabola, okreslona rownaniem y = (x—9)’ +6.

OAPOWICAZ: @) ..ottt ettt et st sbe e et et e e bttt eatesaeenaeentens
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Zadanie 8. (3 pkt)

Sposrod wszystkich wierzchotkow szeScianu wybieramy jednoczes$nie trzy wierzchoiki.
Oblicz prawdopodobiefistwo zdarzenia polegajacego na tym, ze otrzymamy wierzcholki
trojkata rownobocznego.
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Zadanie 9. (3 pkt)
Wykaz, ze w trojkacie prostokatnym suma kwadratéw sinusOw miar wszystkich jego katow
wewngetrznych rowna sig 2.
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Zadanie 10. (5 pkt)
Wszystkie liczby naturalne dwucyfrowe, podzielne przez 6 sa kolejnymi wyrazami pewnego
ciagu rosnacego.

a) Zapisz wzor ogolny na n-ty wyraz tego ciagu arytmetycznego.

b) Oblicz, ile wyrazéw ma ten ciag.

¢) Oblicz sumg pigtnastu poczatkowych kolejnych wyrazow tego ciagu.
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BRUDNOPIS





